
ΣΦΥΡΟΒΡΑΧΙΟΝΙΟΣΣΦΥΡΟΒΡΑΧΙΟΝΙΟΣ
 ΔΕΙΚΤΗΣΔΕΙΚΤΗΣ

 
καικαι

 
ΠΕΡΙΦΕΡΙΚΗΠΕΡΙΦΕΡΙΚΗ

 ΑΡΤΗΡΙΑΚΗΑΡΤΗΡΙΑΚΗ
 ΝΟΣΟΣΝΟΣΟΣ

 
((ΠΑΝΠΑΝ) ) 


 

ΔημητσίκογλουΔημητσίκογλου
 

ΝικόλαοςΝικόλαος


 

ΓεωργηεφένδηςΓεωργηεφένδης
 

ΚωνσταντίνοςΚωνσταντίνος


 

ΔημητσίκογλουΔημητσίκογλου
 

ΙορδάνηςΙορδάνης

Ιδιωτικό

 
Ιατρείο, Σέρραι



ΣΚΟΠΟΣΣΚΟΠΟΣ
 

ΤΗΣΤΗΣ
 

ΜΕΛΕΤΗΣΜΕΛΕΤΗΣ


 

ΟΟ
 

ΣΒΔΣΒΔ, , τοτο
 

««χρυσόχρυσό
 

μέτρομέτρο»»
 

γιαγια
 

τηντην
 

αρχικήαρχική
 διάγνωσηδιάγνωση

 
τηςτης

 
ΠεριφερικήςΠεριφερικής

 
ΑρτηριακήςΑρτηριακής

 
ΝόσουΝόσου

 ((ΠΑΝΠΑΝ), ), βρέθηκεβρέθηκε
 

φυσιολογικόςφυσιολογικός
 

σεσε
 

μερικούςμερικούς
 διαβητικούςδιαβητικούς

 
μεμε

 
τυπικήτυπική

 
διαλείπουσαδιαλείπουσα

 
χωλότηταχωλότητα

 ((ΔΧΔΧ), ), καθώςκαθώς
 

καικαι
 

σεσε
 

αρκετούςαρκετούς
 

στουςστους
 

οποίουςοποίους
 

ηη
 πληθυσμογραφίαπληθυσμογραφία

 
έδειχνεέδειχνε

 
μέτριαμέτρια

 
ΠΑΝΠΑΝ. . 


 

ΠόσηΠόση
 

είναιείναι
 

ηη
 

πραγματικήπραγματική
 

διαγνωστικήδιαγνωστική
 

αξίααξία
 

τουτου
 ((ενεν

 
ηρεμίαηρεμία) ) ΣΒΔΣΒΔ;;



ΥΛΙΚΟΥΛΙΚΟ
 

καικαι
 

ΜΕΘΟΔΟΙΜΕΘΟΔΟΙ


 

ΟΟ
 

ΣΒΔΣΒΔ
 

μετρήθηκεμετρήθηκε
 

ενεν
 

ηρεμίαηρεμία, , στηνστην
 

ύπτιαύπτια
 

θέσηθέση, , δύοδύο
 φορέςφορές

 
σεσε

 
κάθεκάθε

 
σκέλοςσκέλος, , σεσε

 
490 490 σκέλησκέλη, 245 , 245 διαβητικώνδιαβητικών

 τύπουτύπου
 

2, 134 2, 134 ανδρώνανδρών
 

καικαι
 

111 111 γυναικώνγυναικών, , ηλικίαςηλικίας
 64,564,5±±14,7.14,7.


 

ΤαυτόχροναΤαυτόχρονα
 

κατεγράφηκατεγράφη
 

καικαι
 

οο
 

σφυγμικόςσφυγμικός
 

όγκοςόγκος
 

((Pulse Pulse 
Volume RecordVolume Record, , PVRPVR) ) μεμε

 
πληθυσμογραφίαπληθυσμογραφία

 
((ImpeImpe--

 dance Plethysmographydance Plethysmography, , IPGIPG), ), σεσε
 

4 4 θέσειςθέσεις
 

σεσε
 

κάθεκάθε
 σκέλοςσκέλος

 
((μηριαίαμηριαία, , ιγνυακήιγνυακή, , αρτηρίεςαρτηρίες

 
γαστροκνημίαςγαστροκνημίας

 
καικαι

 αρτηρίεςαρτηρίες
 

άκρουάκρου
 

ποδόςποδός).  ).  


 
ΣεΣε

 
19 19 ασθενείςασθενείς

 
(38 (38 σκέλησκέλη), 5 ), 5 μεμε

 
ιστορικόιστορικό

 
ΔΧΔΧ, , μεμε

 φυσιολογικόφυσιολογικό
 

ΣΒΔΣΒΔ,,
 

αλλάαλλά
 

μέτριαμέτρια
 

ΠΑΝΠΑΝ
 

στηνστην
 

IPG, IPG, 
εφαρμόσθηκεεφαρμόσθηκε

 
ολιγόλεπτηολιγόλεπτη

 
(3(3--5 5 minmin) ) άσκησηάσκηση

 
καικαι

 μέτρησημέτρηση
 

τουτου
 

ΣΒΔΣΒΔ
 

μετάμετά
 

άσκησηάσκηση.    .    



Ο Σ.Β.Δ. ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΣΔ2 (n=490)

ΠΑΘΟΛ (<0,91)
  27,3%

ΟΡΙΑΚ (0,91-0,99)
 20,8%

ΦΥΣ (1,00-1,30)
  51,8%

(n=254)

(n=134)

(n=102)



ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΩΝ ΤΙΜΩΝ ΣΒ∆
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Η ΤΙΜΗ ΤΟΥ ΣΒ∆ ΣΕ Σ∆2 (n=490)(Χ ± SD)
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Σ.Β.∆.
IPG

ΠΑΘΟΛ 

ΟΡΙΑΚ 

ΦΥΣΙΟΛ

51,8
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ΤΟΝ ΣΒ∆ Ή ΤΗΝ IPG

%

Περισσότερα
 

φυσιολογικά
 

και
 

λιγότερα
 

παθολογικά
 

και
 

οριακά
 

ευρήματα
(= πιο

 
όψιμη

 
διάγνωση

 
της

 
ΠΑΝ) με

 
τον

 
ΣΒ∆, σε

 
σύγκριση

 
με

 
την

 
IPG



ΣΒ∆ ΦΥΣΙΟΛΟΓ (1,00-1,30) (n = 254 ΣΚΕΛΗ)
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ΑΝΑΛΟΓΙΑ (%) ΤΗΣ ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΗΣ IPG  
(IPG SCORE 0-3) ΣΤΙΣ ∆ΙΑΦΟΡΕΣ ΟΜΑ∆ΕΣ Σ.Β.∆.

%



 

Πλήρης

 
ταύτιση

 
ΣΒΔ/IPG

 
(100% φυσιολογικό

 
και

 
με

 
τις

 
δύο

 
μεθόδους) 

βρέθηκε

 
μόνον

 
σε

 
όσους

 
ΣΔ2 ο ΣΒΔ ήταν >1,20, με

 
το

 
ποσοστό

 
να

 μειώνεται, καθώς

 
ο

 
ΣΒΔ

 
μειώνεται

 
από

 
το

 
1,20 μέχρι

 
το

 
1,00.

ΣΒ∆

ΦΥ
ΣΙΟ

ΛΟ
ΓΙΚ

ΟΣ
ΣΒΔ

%



ΣΒ∆ ΟΡΙΑΚΟΣ (0,91-0,99) (n = 102 ΣΚΕΛΗ) 
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%
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έχουν

 
ΠΑΝ



ΣΒ∆ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ (<0,91)(n= 134 ΣΚΕΛΗ)
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97% των

 
ΣΔ2 με

 παθολογικό

 
ΣΒΔ

 έχουν

 
ΠΑΝ





 

Πλήρης

 
ταύτιση

 
ΣΒΔ/IPG

 
(100% παθολογικό

 
και

 
με

 
τις

 
δύο

 
μεθόδους) 

βρέθηκε

 
μόνον

 
σε

 
όσους

 
ΣΔ2 είχαν

 
ΣΒΔ<0,60, με

 
το

 
ποσοστό

 
να

 
μειώνεται

 λίγο, καθώς

 
ο

 
ΣΒΔ

 
αυξάνεται

 
από

 
το

 
0,60 μέχρι

 
το

 
0,90. 

ΑΝΑΛΟΓΙΑ (%) ΤΗΣ ΠΑΘΟΛ IPG   
ΣΤΙΣ ΤΡΕΙΣ ΟΜΑ∆ΕΣ ΤΙΜΩΝ ΤΟΥ ΣΒ∆ 
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Ο
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(ΜΗΡΙΑΙΑ

 

ΑΡΤ.)

ΜΗΡΙΑΙΑ

 
ΑΡΤΗΡΙΑ:

Μορφολογ. IPG score = 6
Ογκομετρ. IPG score

 
= 3

ΣΥΝΟΛ. IPG SCORE

 
= 9 = ΜΕΤΡΙΑ

 
ΠΑΝ

ΦΥΣ

ΚΛΙΝΙΚΟ

 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ:

 

Ελαφρά
 

μείωση
 

του
 

ΣΒΔ, βαρείες
 

αλλοιώσεις
 

IPG 

ΜΟΛΙΣ
ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ

ΣΒΔ

ΟΡΙΑΚΟΣ
ΣΒΔ



ΑΡΤΗΡΙΕΣ

 

ΓΑΣΤΡΟΚΝΗΜΙΑΣ:
Μορφολογ. IPG score = 6
Ογκομετρ. IPG score

 

= 5
ΣΥΝΟΛ. IPG SCORE

 

= 11 = ΒΑΡΕΙΑ

 

ΠΑΝ

ΑΡΤΗΡΙΕΣ

 

ΑΚΡΟΥ

 

ΠΟΔΟΣ:
Μορφολογ. IPG score = 2
Ογκομετρ. IPG score

 

= 4
ΣΥΝΟΛ. IPG SCORE

 

= 6 = ΗΠΙΑ

 

ΠΑΝ



ΦΥΣΙΟΛΦΥΣΙΟΛ
 

ΣΒΔΣΒΔ, , 
ΗΠΙΑΗΠΙΑ

 
ΠΑΝΠΑΝ

ΚΛΙΝΙΚΟ

 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ:

ΜΗΡΙΑΙΑ

 

ΑΡΤΗΡΙΑ:
ΜΟΡΦΟΛ. IPG SCORE

 

= 1
ΟΓΚΟΜΕΤΡ. IPG SCORE = 3
ΣΥΝΟΛ. IPG SCORE

 

= 4 = ΗΠΙΑ

 

ΠΑΝ



ΣΒ∆ ΠΡΙΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑ ΟΛΙΓΟΛΕΠΤΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΕ 
19 Σ∆2 (38 ΣΚΕΛΗ) ΜΕ ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΟ ΣΒ∆, ΑΛΛΑ 

ΜΕΤΡΙΑ ΠΑΝ ΜΕ ΤΗΝ IPG
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3-5 min

Όχι

 
ο

 
ΣΒΔ

 
ηρεμίας, 

αλλά

 
ο

 
ΣΒΔ

 
μετά

 άσκηση

 
αποκαλύπτει

όλη

 
την

 
αλήθεια



ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ


 
ΟΟ

 
ενεν

 
ηρεμίαηρεμία

 
ΣΒΔΣΒΔ

 
είναιείναι

 
100% 100% αξιόπιστοςαξιόπιστος

 
γιαγια

 
τηντην

 διάγνωσηδιάγνωση
 

ήή
 

τοντον
 

αποκλεισμόαποκλεισμό
 

τηςτης
 

ΠΑΝΠΑΝ
 

μόνομόνο
 

στιςστις
 

πολύπολύ
 χαμηλέςχαμηλές

 
(<0,60) (<0,60) ήή

 
στιςστις

 
πολύπολύ

 
υψηλέςυψηλές

 
(>1,20) (>1,20) τιμέςτιμές

 
τουτου, , 

αντίστοιχααντίστοιχα..


 
ΣτοΣτο

 
ενδιάμεσοενδιάμεσο

 
εύροςεύρος

 
τιμώντιμών

 
(0,60 (0,60 ––

 
1,20) 1,20) δενδεν

 
βεβαιώβεβαιώ--

 νεταινεται, , ούτεούτε
 

αποκλείεταιαποκλείεται
 

τίποτετίποτε
 

μεμε
 

ακρίβειαακρίβεια
 

100% 100% καικαι
 απαιτείταιαπαιτείται

 
περαιτέρωπεραιτέρω

 
διευκρίνισηδιευκρίνιση

 
μεμε

 
μέτρησημέτρηση

 
τουτου

 
ΣΒΔΣΒΔ

 μετάμετά
 

κόπωσηκόπωση
 

ήή
 

μεμε
 

PVRPVR((IPGIPG).).


 
ΠιοΠιο

 
αξιόπιστοςαξιόπιστος

 
(91(91--100%) 100%) γιαγια

 
τηντην

 
διάγνωσηδιάγνωση

 
τηςτης

 
ΠΑΝΠΑΝ

 είναιείναι
 

οο
 

ενεν
 

ηρεμίαηρεμία
 

παθολογικόςπαθολογικός
 

(<0,91) (<0,91) ΣΒΔΣΒΔ, , παράπαρά
 

γιαγια
 τοντον

 
αποκλεισμόαποκλεισμό

 
τηςτης

 
ΠΑΝΠΑΝ

 
οο

 
οριακόςοριακός

 
ήή

 
φυσιολογικόςφυσιολογικός

 ΣΒΔΣΒΔ
 

(0,91(0,91--1,30). 1,30). 


 
ΗΗ

 
IPG IPG προσφέρειπροσφέρει

 
πρωιμότερηπρωιμότερη

 
καικαι

 
ακριβέστερηακριβέστερη

 διάγνωσηδιάγνωση
 

τηςτης
 

ΠΑΝΠΑΝ
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